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調査概要

【目次】

【調査対象】

健美家( けんびや ) 登録会員約85,000名

【有効回答数】

505名

【調査期間】

2019年10月9日（ 水 ）～10月23日（ 水 ）

【調査方法】

インターネット上でのアンケート回答

【調査トピックス】

1. 投資用不動産の市況について 3ｐ～7ｐ
2. 物件購入について 8ｐ～14ｐ
3. あなたにとっての不動産投資について 15ｐ～16ｐ
4. アンケート回答者の属性 17ｐ～19ｐ

投資用不動産の市況について
・投資用不動産の価格は1年後「下降している」と思う人は54.9％ （3ｐ）

物件購入について
・重視していることの1位は66.9％で「利回り」、
立地（防災上で安全なところ）は9位の21.0％に留まる （8ｐ）

物件購入について
・ 2019年4月以降に物件を購入した人は40.2％ （10ｐ）

あなたにとっての不動産投資について
・不動産投資の魅力1位は、63.6％の「安定した収入を増やせる」こと （16ｐ）
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Q 現在の投資用不動産の価格について、1年前と比べるとどう感じていますか？

「価格が上昇している」と回答した人は
前回調査時※より4.2ポイント増加し30.9％に。
同時期比で「価格が下降している」と回答した人は3.7ポイント減少し33.3%となり、
10.3ポイントあった差は3.4ポイントまで縮まった。

1 投資用不動産の市況について

価格が上昇している

30.9％

価格が下降している

価格の変動はない

33.3％

35.8％

昨年と
比較

1年後の価格、54.9％が「下降している」と予測。
前回調査時※より13.2ポイント増加。

Q 投資用不動産の価格は1年後、どうなると思いますか？

1年後は東京オリンピック終了後となるためか、「価格は下降している」と回答した人は
過半数を超え、「価格は上昇している」と回答している人は16.0％に低下した。

1年後の
価格

価格は上昇している

16.0％

価格は下降している

54.9％

価格の変動はない

29.1％

※第10回不動産投資に関する意識調査（2018年10月実施）
「現在の収益物件価格について、1年前と比べるとどう思いますか？」の回答結果

※第10回不動産投資に関する意識調査（2018年10月実施）
「東京オリンピック開催まで2年を切りましたが、物件価格はどのようになると思いますか？」の回答結果
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Q 1年後「価格は上昇している」その理由は何だと思いますか？

「都市部や駅近物件の価値が高まる」「開発計画が
続き価値が高まる」など、都市の価値上昇が上位に。

（複数回答可）1年後「価格は上昇している」と回答した方への質問

東京や都市部の価値は東京オリンピックに関わらず、価値が上昇するといった回答が目立った。
また、増加した不動産投資家の数は減らない、金融機関の融資条件が緩むという回答もあった。

33.3%

24.7%

24.7%

22.2%

19.8%

18.5%

16.0%

16.0%

13.6%

11.1%

6.2%

3.7%

3.7%

二極化が進み、都市部や駅近物件は価値が高まるから

東京はオリンピック以降も開発計画が続き、価値が上がるから

オリンピックまでがピークだと思うから

都心回帰が進むため

オリンピック以降、インバウンド需要があるから

世界から見たときの東京の不動産価格はまだ安いから

大都市である東京は人口が減らないから

景気が安定しているから

不動産投資家の数は減らないから

オリンピックの影響はそれほどないから

需給のバランスがあるから

地方の物件の価格は下がっていくから

その他

1 投資用不動産の市況について
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Q 1年後「価格は下降している」その理由は何だと思いますか？

「融資の引き締めが続くから」が最多の60.3％
次いで「景気の悪化」が34.7％の回答。

（複数回答可）1年後「価格は下降している」と回答した方への質問

フリーコメントでは、「消費税増税の影響が出てくる」といった景気に関する回答もあったが
価格が上昇する地域とは逆に「地方での価格の下降」の回答も少なくなかった。

60.3%

34.7%

33.6%

29.6%

27.8%

23.5%

12.6%

4.3%

9.4%

融資の引き締めが続くから

景気が悪化しているから

現在の不動産価格は適正価格よりも高めであるから

地方の物件の価格は下がっていくから

オリンピックまでがピークだと思うから

需給のバランスがあるから

二極化が進み、都市部や駅近物件は価値が高まるから

オリンピックの影響はそれほどないから

その他

1 投資用不動産の市況について
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Q 融資の環境は1年前と比べて変化がありましたか？

融資環境は「厳しくなった」と回答した人が約6割
を超えたが、約4割の人は「変化がない」「緩く
なった」と回答した。

21.2％が「融資はしていない」と言われ、5.1％が「融資が下りなくなった」といった回答。
融資環境の厳格化により購入できない人も増加した様子が表れた。

融資が厳しくなったと感じた人の約6割が
「自己資金の割合が増加」と回答。

Q 厳しく変化したとは、具体的にどのようなことですか

「厳しくなった」と回答した方への質問

58.8%

21.2%

8.4%

5.1%

4.5%

1.9%

自己資金の割合が増えた

融資はしていないと言われた

融資期間が短くなった

審査が厳くなった・融資が下りなくなった

金利が上昇した

その他

特に変化はない

27.7％

厳しくなくなってきた（緩くなった）

10.7％

厳しくなった

61.6％
融資
状況

1 投資用不動産の市況について
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Q 厳しくなくなってきたと感じたのは、具体的にどのようなことですか

「自己資金の割合が減少した」と回答した人が5割。
融資環境の厳格化の理由として「自己資金の割合が増加した」人が6割を超えた反面、緩くなったと
回答した人の5割は「自己資金の割合が減少した」と回答。

50.0%

24.1%

9.3%

3.7%

13.0%

自己資金の割合が減った

金利が低下した

借りて欲しいと言われた

融資期間が長くなった

その他

「厳しくなくなってきた（緩くなった）」と回答した方への質問

1 投資用不動産の市況について
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2 物件購入についてお伺いします

Q 物件の購入で重視していることは何ですか？

「利回り」「価格」「キャッシュフロー」と
お金に関わる項目が上位を占めた。

次いで、 「駅からの距離」「人気エリア」「駅」と立地を重視している回答となった。
また、同じ立地でも「防災上で安全な地域」は21.0％、「防犯上で安心な地域」は9.3％に留まっ
た。
フリーコメントでは、建物の残存耐用年数、減価償却の残年数、土地の価値、駐車場の台数、
間取り、という回答があった。

66.9%

65.1%

55.6%

49.9%

48.9%

37.2%

31.3%

27.9%

21.0%

20.6%

17.0%

12.3%

12.3%

10.9%

10.9%

9.3%

8.5%

3.6%

利回り

価格

キャッシュフロー

立地（駅からの距離）

立地（人気エリア）

立地（駅力）

修繕及び改修にかかる費用

物件周辺の施設（利便性）

立地（防災上で安全な地域）

売却時に想定される利益

建物の耐震性や法令順守かどうか

建物のデザインなど見た目

入居者の属性

空室の数

管理会社

立地（防犯上で安心な地域）

空室期間

その他

（複数回答可）
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2 物件購入についてお伺いします

Q 現在物件探しをしていますか？

約6割の人が「積極的に物件を探している」と回答。

物件
探し 59.0％

積極的に探している

様子をみている
37.0％

探していない
4.0％

探している物件は一棟アパートが最多で72.1％
戸建、一棟マンションが各4割で続いた。

Q それはどんな物件種別ですか

「積極的に探している」と回答した方への質問 （複数回答可）

72.1%

42.6%

39.3%

24.8%

9.7%

7.7%

2.0%

1.3%

0.7%

0.7%

一棟アパート

戸建

一棟マンション

区分所有マンション

一棟ビル

店舗事務所

土地

駐車場

賃貸併用住宅

倉庫
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2 物件購入についてお伺いします

Q 探している物件の地域はどこの地域ですか

「東京、神奈川、千葉、埼玉」で6割の回答。

「積極的に探している」と回答した方への質問

61.4%

18.8%

12.4%

8.7%

7.4%

6.4%

6.0%

4.7%

2.3%

2.0%

0.7%

東京、神奈川、千葉、埼玉

関西

東海

九州

北海道

北関東

中国・四国

信州北陸

東北

沖縄

海外

物件を購入したと回答した人は約4割。

Q 2019年4月以降に物件を購入しましたか？

「積極的に探している」「様子を見ている」と回答した方への質問

2019年
4月～

40.2％

購入した

購入していない
59.8％

（複数回答可）
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2 物件購入についてお伺いします

Q 購入した物件種別は何ですか

探している物件と同様に、一棟アパートが最多、2位は戸建を購入したという結果。

購入した物件の上位は一棟アパート、戸建、
区分マンションという回答に。

購入種別と同様に、探している地域で最多の61.4％であった東京周辺は最も多く48.2％であった。

最多は「東京、神奈川、千葉、埼玉」。

Q 購入した物件の地域はどこの地域ですか

「購入した」と回答した方への質問 （複数回答可）

「購入した」と回答した方への質問

34.4%

28.2%

24.6%

8.2%

2.1%

1.0%

0.5%

1.0%

一棟アパート

戸建

区分所有マンション

一棟マンション

土地

太陽光発電

一棟ビル

その他

48.2%

13.8%

11.8%

7.2%

5.6%

5.6%

5.1%

3.6%

1.5%

1.0%

東京、神奈川、千葉、埼玉

関西

東海

九州

北海道

信州北陸

中国・四国

北関東

東北

沖縄
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Q 融資を活用しましたか？

融資を活用して購入した人は前回調査時とほぼ変化
変化がなく約7割という回答となった。

「購入した」と回答した方への質問

購入
手段

68.2％

融資を利用して購入

現金で購入
31.8％

2 物件購入についてお伺いします

79.4%

76.9%

77.2%

81.8%

68.9%

68.2%

20.6%

23.1%

22.8%

18.2%

31.1%

31.8%

2016年10月

2017年4月

2018年4月

2018年10月

2019年4月

2019年10月

融資を活用 現金購入のみ
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Q 融資はどの金融機関を活用しましたか？

「融資を利用して購入」と回答した方への質問

融資を受けた金融機関の割合は「信用金庫・組合」
が約3割と地方銀行を抜いてTOPとなった。

都
市
銀
行

信
託
銀
行

地
方
銀
行

そ
の
他
銀
行

信
用
金
庫
・
組
合

政
府
系
金
融
機
関

ノ
ン
バ
ン
ク

14.0%

13.3%

13.5%

7.8%

8.3%

10.3%

7.5%

9.7%

10.8%

5.8%

8.3%

8.3%

11.9%

11.3%

44.6%

30.1%

42.8%

37.2%

35.0%

33.6%

27.8%

27.4%

21.1%

7.8%

7.6%

7.4%

7.1%

4.8%

3.0%

13.3%

11.1%

15.0%

17.2%

19.5%

22.2%

25.8%

30.1%

18.1%

10.6%

12.8%

7.6%

10.7%

9.5%

10.5%

15.0%

9.6%

10.6%

11.1%

15.9%

14.8%

11.1%

13.7%

12.0%

2014年11月

2015年11月

2016年10月

2017年4月

2017年9月

2018年4月

2018年10月

2019年4月

2019年10月

都市銀行 信託銀行 地方銀行 その他銀行 信用金庫・組合 政府系金融機関 ノンバンク

2 物件購入についてお伺いします
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6.3%

23.8%

10.3%

49.6%

0.8%

１％台未満 １％台 ２％台 ３％台 ４％台以上

前々回（2018年10月）

前回（2019年4月）

今回（2019年10月）

11.1%

7.9%

18.5%

2.4%

35.3%

31.6%

19.5%

7.5% 6.0%

必要なかった

（フルローン）

１割 ２割 ３割 ４割以上

前々回（2018年10月）

前回（2019年4月）

今回（2019年10月）

Q 自己資金はいくら必要でしたか

「融資を利用して購入」と回答した方への質問

融資を利用した際に必要だった自己資金の割合は
2割以上が増加の傾向となった。
フルローン、自己資金1割の割合は減少したものの、ともに3割以上であった。

融資を利用した際の金利はTOPが１％台の49.6％
次いで２％台の27.8％であった。

Q 金利は何パーセント台でしたか

「融資を利用して購入」と回答した方への質問

2 物件購入についてお伺いします
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「安定した副収入が欲しい」という理由で、
不動産投資を開始した人が最多の62.2％。
3位には44.8％の「不動産が好きなので」

Q 不動産投資をしようと思ったのはどうしてですか？

（複数回答可）

3 あなたにとっての不動産投資について

62.2%

53.3%

44.8%

35.4%

25.9%

16.8%

14.9%

12.9%

12.3%

9.7%

8.3%

7.9%

4.4%

0.8%

安定した副収入が欲しいから

資産運用のため

不動産が好きなので

老後の私設年金として

セミリタイアのため

節税対策のため

時間を増やすため

趣味として

他の金融商品より利回りが高いため

借入れローンが低金利だから

相続

生命保険の代わり

事業継承

その他
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Q 不動産投資の魅力は何ですか？

不動産投資の魅力は「安定収入」「自分でコント
ロールして増やせる投資」「レバレッジが効く」

（複数回答可）

フリーコメントには、競合は高齢地主、楽しく社会貢献できる、所有感がある、など。

3 あなたにとっての不動産投資について

63.6%

53.3%

52.7%

39.8%

32.5%

26.3%

25.1%

16.2%

14.7%

1.6%

安定した収入を増やせる

資産を増やせる

自分でコントロールできる投資

レバレッジ効かせて物件を購入できる

セミリタイアできる

節税ができる

大家さんになれる

物件の再生ができる

購入したときから売上がある

その他

インターネットでの情報収集が上位を独占。
本を読んでいる人は全体の56％。

Q 現在はどのような学習をしていますか？

（複数回答可）

85.1%

73.7%

56.0%

45.0%

29.9%

18.0%

16.0%

1.6%

1.4%

インターネットで物件検索をしている

インターネットでコラムやニュースを読んでいる

書籍を読んでいる

セミナーに参加している

不動産会社に訪問して情報を得ている

大家仲間とともに情報交換している

大家の会に参加して情報を得ている

何もしていない

学校に通っている
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24.4%

11.5%

7.7%

15.8%

5.7%

8.9%

12.9%

8.7%

4.4%

500万円未満

500万円以上

700万円以上

1,000万円以上

1,500万円以上

2,000万円以上

3,000万円以上

5,000万円以上

1億円以上

13.1%

12.5%

19.8%

24.0%

16.8%

13.9%

500万円未満

500～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500～3,000万円未満

3,000万円以上

男性

87.3%

女性

12.7%

1.8%

6.9%

8.3%

13.5%

21.2%

21.2%

13.9%

13.3%

30歳未満

30～35歳未満

35～40歳未満

40～45歳未満

45～50歳未満

50～55歳未満

55～60歳未満

60歳以上

4 アンケート回答者の属性

■年収（家賃年収も含む）

■自己資金

■年齢

性別

■性別
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12.9%

30.7%

23.0%

20.8%

8.9%

3.8%

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

30年以上

4 アンケート回答者の属性

■投資歴

■職業
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4.8%

1.4%

2.6%

5.3%
5.7%

4.0%

5.0%

7.3%

7.9%

2.6%

5.0%

10.1%

2.4%

3.2%

5.7%

2.8%

5.5%

3.4%

1.4%
1.8%

3.2%

1.8%

3.0%

4.2%

0.2%

北
海
道

青
森
県
、
岩
手
県
、
宮
城
県
、
秋
田
県
、
山
形
県
、
福
島
県

群
馬
県
、
栃
木
県
、
茨
城
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

都
心3

区
（
千
代
田/

中
央/

港
）

東
京
都

城
北
エ
リ
ア
（
文
京/

豊
島/

北/

板
橋/

練
馬
）

東
京
都

城
東
エ
リ
ア
（
台
東/

墨
田/

江
東/

荒
川/

足
立/

葛
飾/

江
戸
川
）

東
京
都

城
南
エ
リ
ア
（
渋
谷/

品
川/

目
黒/

大
田/

世
田
谷
）

東
京
都

城
西
エ
リ
ア
（
新
宿/

中
野/

杉
並
）

東
京
都2

3

区
外

神
奈
川
県
（
横
浜
市
、
川
崎
市
）

神
奈
川
県
（
横
浜
市
川
崎
市
以
外
）

山
梨
県
、
長
野
県
、
新
潟
県
、
富
山
県
、
石
川
県
、
福
井
県

愛
知
県

静
岡
県
、
岐
阜
県
、
三
重
県

大
阪
府

兵
庫
県

京
都
府

奈
良
県
、
滋
賀
県
、
和
歌
山
県

鳥
取
県
、
島
根
県
、
岡
山
県
、
広
島
県
、
山
口
県

香
川
県
、
徳
島
県
、
愛
媛
県
、
高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県
、
長
崎
県
、
熊
本
県
、
大
分
県
、
宮
崎
県
、
鹿
児
島
県
、
沖
縄
県

海
外

4 アンケート回答者の属性

■居住地

※調査データを引用する際は、「不動産投資と収益物件の情報サイト 健美家 （ けんびや ） 」と明記をお願いいたします。


